

PŘIPRAVUJEME ASISTENTY PRO PEDAGOGY JIŽ DESET LET



Asistenti pedagoga se v posledních letech stali už běžnou součástí mnoha školních tříd a současná legislativa tento trend posílila. Pomáhají dětem překonat nejrůznější bariéry, jako je fyzický či mentální hendikep nebo sociálně znevýhodněné prostředí. Jsou také oporou učitelů a rodičů dětí. Plní tak důležitou roli v úspěšném začlenění svých svěřenců do života bez zbytečných stigmat a omezení. Brněnské Středisko služeb školám jich za dekádu existence svého akreditovaného studia vyskolilo téměř tisíc.

Za vznikem tohoto kurzu pro asistenty stála poptávka přímo z řad škol. Středisko, které již řadu let nabízelo nejrůznější vzdělávací programy pro pracovníky ve školství, bylo vyzváno, aby zvýšilo počet a také usnadnilo dostupnost těchto kurzů. Zájemci totiž za studiem dojížděli často do vzdálených míst a brněnské Středisko kromě zkušeností se vzděláváním nabízelo také příznivou polohu.

Motivace adeptů na práci asistenta má často hluboký lidský rozměr. Pocházejí z nejrůznějších profesí a bývají mezi nimi také rodiče, kteří se chtějí o potřebách

svého dítěte dovědět co nejvíce a profesionálně postupovat ve výchově i vzdělávání. „Během studia jsme zaznamenali i projevy opravdového přátelství. Například když se pro tuto profesi rozhodla žena, která chtěla prací asistentky pomoci své nejlepší kamarádce v nelehké životní situaci.

V řadě případů se matka hendikepovaného dítěte rozhodne na základě osobních zkušeností pomáhat a předávat je dalším rodinám s podobným osudem. Často se mezi uchazeči objevují i asistenti, kteří se pak věnují dětem ze sociálně znevýhodněného či kulturně odlišného prostředí,“ říká Anna Skoupá, metodik dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků.

Hlavním ohodnocením kvality kurzů je ale dlouhodobá pozitivní zpětná vazba z praxe a zájem nových uchazečů o studium. Tato profesní příprava vyžaduje 120 hodin studia, z toho 80 hodin teorie a 40 hodin stáže. Absolventi musí zpracovat odbornou práci a projít závěrečnou zkouškou. Od zahájení kurzů v roce 2007 tímto studiem prošlo 933 účastníků ve 26 skupinách, z toho 901 lidí studium úspěšně

ukončilo. Důkazem kvality lektorů Střediska služeb školám Brno pod odborným vedením PaedDr. Petra Hanáka je například i to, že tři zpracované závěrečné práce absolventů kurzu byly prezentovány na konferenci Amerického centra v Praze s tematikou „Jak přizpůsobit výuku potřebám jednotlivých žáků“.

Středisko tak poskytuje plnohodnotné studium, v němž budoucí asistenti ke svému nadšení a často velmi ušlechtilým cílům dostanou také příslušné odborné vzdělání a jsou připraveni k profesionální práci ve svém oboru.

Miroslava Grossová, Brno



DEN S ARMÁDOU

Děti ze ZŠ ve Spáleném Poříčí společně se svými pedagogy přivítali 12. 9. 2017 vojáky z různých útvarů Armády ČR. Po přiletu vrtulníku, na který jsme netrpělivě čekali, a po zahájení jsme se pustili do různých soutěží. Obdivovali jsme vojenskou techniku, poskytovali první pomoc, sportovali, vyslechli si velmi poutavé vyprávění vojáků, kteří působí v zahraničních misích. Odpovídali jsme na různé otázky, vyplňovali jsme pracovní listy a samozřejmě jsme vojákům kladli zvědavé otázky. Na závěr proběhlo vyhodnocení a ti nejlepší z nás byli odměněni.

Celou zdařilou akci zakončili náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Josef Bečvář a prezidentka hnutí Na vlastní nohou – Stonožka paní Běla Gran Jensen. Slavnostního zakončení se zúčastnili i starosta Spáleného Poříčí Pavel Čížek a ředitel naší školy Jiří Šeffl, který předal vojákům dárky pro děti v zahraničí.

Hodnocení akce žáky 9. A: Super den. Líbilo se mi všechno, hned bych si to zopakoval. Celá akce byla perfektně připravená. Všechny soutěže byly zajímavé. Obdivujeme naše vojáky. Děkujeme, že jsme měli možnost tento den zažít. Líbila se nám vojenská technika. Vojáci byli velmi ochotní a odpovídali nám na všechny otázky.

Yvona Vlácilová,
ředitelka ZŠ a MŠ Huzová

Jaroslava Strachonová
a žáci 9. A ZŠ Spálené Poříčí

140. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ŠKOLY V HUZOVÉ

Dne 28. září oslavila malá vesnička Huzová ležící na úpatí Jeseníků 140. výročí založení základní školy. Slavnost začala v sále místního hostince Z + Z, který byl zaplněný do posledního místečka. Sešli se nejenom obyvatelé Huzové, ale i lidé, kteří byli se školou spjatí, většinou bývalí zaměstnanci. Nejprve ředitelka připomenula historii školy a pak už začal vlastní



program. Střídal se vystoupení žáků základní školy i dětí mateřské školy, následovaly písničky s kytarou a vystoupení taneční skupiny Medúza. Po programu se všichni kromě dětí přesunuli do školní budovy, kde už byla připravena prezentace školy – kroniky od roku 1945 až po současnost, fotografie, knihy o Huzové a jejím blízkém okolí i ukázky moderní výuky na interaktivních tabulkách.

Na závěr oslavy bylo připraveno bohaté pohoštění, které napekly ochotné a šikovné maminky našich dětí. Lidé tak mohli v klidu zavzpomínat a prožít setkání s přáteli i známými. O jejich děti se mezitím postaral šašek Viky. Věřím, že se tento den mnoha lidem příjemně zapíše do paměti. Děkuji všem, kteří se podíleli na jeho přípravě, i těm, kteří účinkovali nebo potleskem či slovem pochválili.